

Weingarten, 13.11.2019

Verfasste Studierendenschaft der Pädagogischen  
Hochschule Weingarten  
St.-Longinus-Straße 1  
88250 Weingarten  
0751501-8231  
asta@ph-weingarten.de

# Protokoll AStA-Sitzung vom 12.11.2019

Redeleitung: Marlon Stawinoga  
Protokollant: Max Buemann

Beginn: 18:02 Uhr  
Ende: 18:45 Uhr

Sitzungsunterlagen und Handreichungen können während der Öffnungszeiten im Büro der Verfassten Studierendenschaft eingesehen werden.

## **TOP 1 Festlegung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird um den Punkt Ersti-Hütte und Studieninformationstag erweitert.

## **TOP 2 Genehmigung des Protokolls vom 05.11.2019**

Das Protokoll wird einstimmig angenommen.

## **TOP 3 Informationen und Anfragen**

### ❖ Des AStA

- Am 11. November habe in den Räumen der VS ein Vernetzungstreffen mit den AStA-Mitgliedern der RWU stattgefunden. Themen seien finanzielle Sachlagen, Satzungen, Ordnungen, Hochschulsport und politische Themen gewesen. In Zukunft sollen weitere Treffen stattfinden um den Austausch und die Kommunikation zwischen beiden Hochschulen aufrechtzuerhalten. Über Kooperationen bei kommenden Veranstaltungen solle nachgedacht werden.

### ❖ Des UStA

- Die XXL-Party lief mit Ausnahme kleiner Abstimmungsfehler zwischen PH und RWU recht gut. Bei kommenden Treffen sollen diese ausgeräumt werden und die Planung für das nächste Semester starten.

## **TOP 4 Berichte der Referate**

### ❖ Externreferat

#### ➤ Hochschulpolitik

- Vertreter der VS und der Mathematik-StuFa trafen sich mit Vertretern der Fakultät 2 um Probleme im Fach Mathematik Grundschule zu diskutieren. Die Unterbesetzung im Fach habe in der Vergangenheit dazu geführt, dass Veranstaltungen nicht stattfinden konnten. Es wurde versichert, dass bis zum WiSe 20/21 das Angebot wieder vollständig und regelmäßig dargeboten werden solle um eine Einhaltung der Regelstudienzeit sicherzustellen.
- Am 21. November finde in Stuttgart die nächste LAK statt. Interessierte seien herzlich eingeladen und können sich bei den Vorsitzenden melden.

#### ➤ Erstsemester

- Der Arbeitskreis Erstsemester treffe sich am 14. November von 18-19 Uhr um das kommende Semester zu planen und Aufgaben zu verteilen.
- Durch weitere Absagen zur Ersti-Hütte seien alle restlichen Wartelistenplätze vergeben worden. Dabei sei nur auf diejenigen zurückgegriffen worden, die per Anruf zu erreichen

waren. Einer minderjährigen Studentin musste leider abgesagt werden. Es solle in Zukunft bei der Anmeldung verstärkt darauf geachtet werden nur von volljährigen Studierenden die Anmeldung entgegenzunehmen.

#### ❖ Internreferat

##### ➤ Internes

- Der letztwöchige Stammtisch sei ein voller Erfolg gewesen.
- Das diesjährige VS-Weihnachtsessen finde am 09. Dezember statt. Die Mehrzahl der Anwesenden stimmt außerdem für die Durchführung eines Neujahrsempfang. Dieser solle am 07. Januar stattfinden.
- Für die Terminplanung des Verwaltungsessens wird ein Stimmungsbild eingeholt. Es finde nun am 16. Dezember statt. Einladungen an die Verwaltung und weiteren Personen der PH werden in Kürze verschickt.

##### ➤ Kultur

- Der Termin für den nächsten Flohmarkt stehe noch nicht fest. In Kooperation mit der EKHG solle ein größeres „Event“ geplant werden. Dafür werden passende Räumlichkeiten gesucht.
- Für den Nikolausmarkt werde eine Orga-Kraft gesucht. Aufgrund der Planung aus den letzten Jahren solle sich der Aufwand in Grenzen halten. Bei Fragen kann gerne der Vorgänger kontaktiert werden. Daneben werden auch wieder weitere Helfer gesucht.

## TOP 5      **Sonstiges**

- Ein neuer Fototermin werde gesucht. Eine Doodle-Umfrage sei in WhatsApp eingestellt worden.
- Aktive VS Mitglieder sorgen im Büro ab sofort für Getränke. Diese dürfen für den Einkaufspreis entnommen werden. Sollte die Bezahlung auf Vertrauensbasis nicht funktionieren werden das System wieder abgeschafft.
- Die Kaffeemaschine sei gereinigt worden. Da ein aktives Mitglied den Vorschuss für die Bohnen geleistet habe, werde um geringe Bezahlung gebeten, sodass auch weiterhin Kaffee angeboten werden könne.
- Am Studieninformationstag (Mi, 21. November) werde eine kleine Gruppe VSler wieder teilnehmen. In einem kurzen Vortrag solle der Alltag eines Studierenden an der PH vorgestellt werden. Nachmittags sei eine Campus-Tour geplant. Interessierte seien eingeladen zu helfen. Dies solle am Mittwoch, den 13. November ab 14 Uhr geplant werden.
- Für die Anschaffung eines neues Sofas wird ein Stimmungsbild eingeholt. Die meisten Anwesenden stimmen für ein neues Sofa das für keinerlei Kosten angeschafft werden soll.

**VS PH Weingarten** · St. Longinus-Straße 1 · 88250

---

**Marlon Stawinoga**  
1. Vorsitzender

---

**Max Buemann**  
Protokollant